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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2024  

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Δένδια 

  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

  την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: « Αναπροσαρμογή της Χρονικής Περιόδου Στρατιωτικής Μετεκπαίδευσης 

Εργαζομένων του Τουριστικού Τομέα »  

Κυρία Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το Σωματείο Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ρόδου με την υπ’αριθμ. 2493 Επιστολή του εκφράζει την 

έντονη ανησυχία του ξενοδοχειακού κλάδου σε πανελλαδικό επίπεδο αναφορικά με την 

προγραμματισμένη στρατιωτική μετεκπαίδευση εργαζομένων των ξενοδοχειακών μονάδων 

κατά τη διάρκεια του Σεπτεμβρίου. Ο Σεπτέμβριος είναι μια περίοδος αιχμής για τον 

τουριστικό τομέα, με υψηλή πληρότητα στα ξενοδοχεία, σε μία εποχή που ήδη παρατηρούνται 

μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. Η απουσία των εργαζομένων για τη στρατιωτική τους 

μετεκπαίδευση δημιουργεί σημαντικές επιπλοκές στη λειτουργία των ξενοδοχειακών 

επιχειρήσεων και έχει άμεσο αντίκτυπο στην τοπική οικονομία. 

 

Ταυτόχρονα, σύμφωνα και με τον ν. 3514/1928 όπως ισχύει, η εργασιακή σύμβαση των 

μισθωτών αναστέλλεται κατά τη διάρκεια της στράτευσης, που πρακτικά αυτό θα έχει διπλή 
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επίπτωση τόσο στον εργοδότη, όσο και τον εργαζόμενο. Από τη μία ο εργαζόμενος δεν 

υποχρεούται να παρέχει την εργασία του και από την άλλη ο εργοδότης δεν υποχρεούται να 

καταβάλει τον μισθό στον εργαζόμενο. Για τους ξενοδοχοϋπαλλήλους κάτι τέτοιο σημαίνει 

πως η χρονική σύμπτωση της υποχρέωσης της στρατιωτικής τους μετεκπαίδευσης με την εν 

εξελίξει τουριστική σεζόν θα επιφέρει οικονομικές συνέπειες. Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να 

τονιστεί και η κρίσιμη οικονομική περίοδος που βιώνουν οι μισθωτοί, δεδομένων τόσο των 

πληθωριστικών πιέσεων και της ακρίβειας, όσο και του υψηλού κόστους στέγασης. Κάθε 

ημερομίσθιο που χάνουν οι εργαζόμενοι είναι εξαιρετικά σημαντικό για τον προσωπικό τους 

προϋπολογισμό όσο και για την επιδότηση της ανεργίας τους. Κατά τους χειμερινούς μήνες, 

πολλοί εργαζόμενοι στον τουριστικό τομέα βασίζονται στο Ταμείο Ανεργίας, το οποίο 

παρόλες τις πιέσεις μας και τα αιτήματα των εργαζομένων δεν καλύπτει το σύνολο της 

περιόδου της ανεργίας τους. Κατά συνέπεια, η απώλεια εισοδήματος τον Σεπτέμβριο μπορεί 

να δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στην οικονομική τους βιωσιμότητα για τους επόμενους 

μήνες. 

 

Το Σωματείο ζητά την αλλαγή της περιόδου στρατιωτικής μετεκπαίδευσης από το τέλος 

Σεπτεμβρίου στον μήνα Νοέμβριο, όταν οι ανάγκες των τουριστικών μονάδων είναι μειωμένες 

λόγω της ολοκλήρωσης της τουριστικής περιόδου. Η αλλαγή αυτή θα διασφαλίσει την ομαλή 

λειτουργία των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων χωρίς να επηρεαστεί η εθνική άμυνα της χώρας. 

 

Δεδομένου ότι ο κλάδος του Τουρισμού – Επισιτισμού έχει πληγεί από τις ελλείψεις του 

προσωπικού που φέτος ξεπέρασαν τις 80.000 κενές θέσεις, 

Δεδομένου ότι ο επαναπροσδιορισμός της χρονικής περιόδου της στρατιωτικής 

μετεκπαίδευσης θα βοηθήσει στην καλύτερη λειτουργία των επιχειρήσεων χωρίς να 

επηρεαστεί η εθνική άμυνα, 

Δεδομένου ότι η απουσία των εργαζομένων για την στρατιωτική τους μετεκπαίδευση κατά τον 

μήνα Σεπτέμβριο θα διαταράξει την ομαλή λειτουργία των επιχειρήσεων, ειδικότερα στον 

κλάδο του τουρισμού και τις τοπικές οικονομίες, 

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Προτίθεστε να εξετάσετε την αναπροσαρμογή της έναρξης περιόδου στρατιωτικής 

μετεκπαίδευσης των εργαζομένων του τουριστικού τομέα, λαμβάνοντας υπόψη τις 

ιδιαιτερότητες της τουριστικής περιόδου; 
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2. Υπάρχει η δυνατότητα μετατόπισης της χρονικής περιόδου στρατιωτικής 

μετεκπαίδευσης, ώστε να αποφευχθούν οι επιπλοκές στις επιχειρήσεις και να 

διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία τους; 

 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 

 

 

Δημήτριος Μπιάγκης 

 

 

 

Γεώργιος Νικητιάδης 

 




